

全心全意为人民服务的生动实践

——我市第二批党的群众路线教育实践活动综述

□本报记者 王利英

这是一次见筋见骨、触及灵魂的党性洗礼；这是一次对作风之弊、行为之垢的大排查、大检修、大扫除；这是一次牢记并恪守全心全意为人民服务宗旨的生动实践。

在过去的8个多月里，从市委常委班子到村党支部，从市委书记到基层党员，我市4068个基层党组织、94325名党员在党的群众路线教育实践活动中，经历了

一场党性“大考”。

在过去的8个多月里，市委紧密联系鹤壁实际，紧扣三个环节的重点要求，以“一学三促四抓”为抓手，超前谋划、周密部署，确保落实规定动作不折不扣、地方自选动作创出特色，向群众交出一份较为满意的答卷：市四大班子第一环节群众评议、第二环节群众评价、第三环节群众评判总体满意率均在98%以上。

9月23日，中央第一巡回督导组对我

市教育实践活动开展情况进行总体测评，群众满意率达100%。中央第一巡回督导组组长周声涛专程莅鹤调研，对我市教育实践活动给予充分肯定。

敢担当：抓书记、书记抓

“魏书记来我们村征求意见后，大伙儿反映的吃不上自来水、村里的路不好等问题都给解决了。”（下转第三版）

魏小东主持召开市委常委(扩大)会议

传达学习党的十八届四中全会和省委常委(扩大)会议精神

本报讯 (记者 王利英)10月30日，市委书记魏小东主持召开市委常委(扩大)会议，传达学习党的十八届四中全会、省委常委会(扩大)会议精神。范修芳、费银普、桂玉强、李留心、李军、史全新、于燕、王旭、张然、李成宽、陈兆法、王英超等市领导出席会议。

会议首先传达了习近平总书记关于《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)以及省委常委会(扩大)会议精神。与会同志进行了认真讨论，交流了学习心得体会，并结合工作实际就学习贯彻全会精神提出了意见建议。

会议认为，十八届四中全会是在全面建成小康社会进入决定性阶段、改革进入攻坚期和深水区、

从严治党全面推进的新形势下召开的一次十分重要的会议。党中央把依法治国作为全会的主题，这在党的历史上是第一次，深刻表明我们党坚定不移走中国特色社会主义法治道路的鲜明态度，吹响了建设社会主义法治国家的进军号，开启了建设社会主义法治国家的伟大航程。全会审议通过的《决定》，立足我国社会主义法治建设实际，直面我国法治建设领域的突出问题，明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则，提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措，回答了党的领导和依法治国关系等一系列重大理论和实践问题，对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署，回应了人民呼声和社会关切，必将有

力推进依法治国进程，是加快建设社会主义法治国家的纲领性文件。习近平总书记就《决定》(讨论稿)所作的说明，阐述精辟，鞭辟入里，对于我们深刻领会、准确把握《决定》精神具有重要指导作用。会议强调，贯彻落实十八届四中全会精神，要在以下四个方面下功夫。

一、提高思想认识。要了解依法治国提出的历史背景和发展脉络。改革开放以来，我们党一贯高度重视法治，很早就提出了依法治国的基本理念和思想。邓小平同志提出“有法可依，有法必依，执法必严，违法必究”，党的十五大强调依法治国是党领导人民治理国家的基本方略，党的十六大、十七大进一步进行部署，党的十八大强调更加注重新发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用，并提出到

2020年依法治国基本方略全面落实，法治政府基本建成、司法公信力不断提高、人权得到切实尊重和保障。30多年来，依法治国的道路走得非常扎实、有力，效果非常明显。十八届四中全会作出全面推进依法治国的重大决策和部署，既是在以往经验基础上的进一步提炼、总结、概括和提升，也是对十八大提出依法治国要求的进一步落实。当前，我们党面对的改革发展稳定任务之重前所未有、矛盾风险挑战之多前所未有。贯彻落实党的十八大和十八届三中全会作出的一系列战略部署，全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦，全面深化改革，解决当前经济社会发展中面临的矛盾和问题，需要从法治上提供良好环境和可靠保障。要认识依法治国的重大意义。依法治国是坚持和发展中国特色社会

主义的本质要求和重要保障，是实现国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，事关我们党执政兴国、事关人民幸福安康、事关党和国家长治久安。我们一定要把思想统一到全会精神上来，统一到《决定》的总体部署上来，结合鹤壁实际，做好各项工作。

二、领会精神实质。一要准确把握全面推进依法治国的指导思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路；二要准确把握全面推进依法治国的总目标，建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家；三要准确把握全面推进依法治国的基本原则，坚持中国共产党的领导、坚持人民主体地位、坚持法律面前人人平等、坚持依法治国和以德治国相结合、坚持从中国实际出发，确保法治工作沿着正确轨道向前推进；(下转第二版)

既有清凌凌的水，又有蓝莹莹的天，继淇河水质排名全省第一后

我市空气质量再夺第一

本报讯 (记者 李雪婷)继淇河水质排名位居全省第一后，10月30日，省环保厅公布的数据显示，我市9月份空气质量优良天数达到28天，在全省排名中夺得第一。

良好的生态环境不是一朝一夕形成的。在经济社会发展中，我市高度重视生态环境建设，为改善辖区空气质量，不断出台措施加大大气污染治理力度，市政府各部门密切配合，形成强大合力，通过开展电力行业脱硫脱硝治理，深化水泥行业废气治理，建筑施工和道路扬尘的综合整治，供暖、供气覆盖区内燃煤锅炉拆除和改造，加强秸秆禁烧工作监管力度等，并划定了淇滨区、开发区、市城乡一体化示范区的城市建成区以及山城区部分区域在内的高污染燃料禁燃区，为我市空气质量进一步改善奠定了良好基础。

今年9月25日，我市成功创建国家森林城市，绿色理念深入人心，林业产业大力发展，森林全域覆盖，使鹤壁真正成为一个拥有蓝天、碧水、青山如黛的生态之城，成为一个来了就不想走的城市。目前，我市森林覆盖率达到31.7%，城区绿化覆盖率达到41.9%，人均公园绿地面积12.5平方米，城市饮用水源地水质达标率100%，空气质量优良率82.2%，主要生态指标连年居河南乃至全国前列，生态建设不断迈上新台阶。如今的鹤壁，正向着宜居宜业宜游的生态活力幸福之城迈进。

魏小东看望载誉归来的全国公安机关爱民模范张慧



10月30日，市委书记魏小东(前排左二)在淇滨区鹤翔西区，看望民警张慧(前排左一)。本报记者 李国庆 摄

本报讯 (记者 李建周) 吴广庭等参加。10月30日，市委书记魏小东到淇滨区鹤翔西区警务室亲切看望载誉归来的全国公安机关爱民模范张慧，市领导李军、李成宽、

安机关爱民模范先进事迹报告会，并受到习近平总书记等党和国家领导人的接见。魏小东代表市委、市政府向张慧表示祝贺。他说，张慧同志

坚持执法为民，忠实践行群众路线，全力维护群众权益，用实际行动兑现了“人民公安为人民”的庄严承诺，是公安干警的优秀代表。(下转第二版)

张亚忠率九三学社调研组来鹤指导农业面源污染治理工作

本报讯 (记者 武丹)10月30日，由省政协副主席、九三学社河南省委主委张亚忠率队的调研组来到我市，就九三学社中央在我市建立新农村建设中农业面源污染治理示范点问题深入调研。市政协副主席、九三学社鹤壁市委主委董耀群陪同调研，并出席了随后召开的座谈会。

会上，调研组一行11人来到淇县北镇镇南小屯，实地查看了该村的整体结构布局，并对村中生活垃圾处理、生活污水排放等问题深入了解。座谈会上，调研组一行在认真听取淇县有关部门人员就淇县现状的具体介绍后，全面了解了新农村规划建设编制情况、村容村貌、农民生活垃圾处理、生活污水排放、农田土壤状况、农药施用数

量、畜禽养殖集约化程度、液态粪水排放情况以及当地针对面源污染治理问题采取的措施、防治的难点和建议等。

张亚忠对我市在农业面源污染治理方面所做的工作给予充分肯定。他希望进一步有针对性地制定、完善和细化关于农业面源污染防治方面的思路举措，持续加大投入和政策扶持力度，加强农业面源污染监测能力建设，积极推进农业清洁生产技术应用，确保广大农村生产生活环境逐步改善、稳定向好。

董耀群表示，九三学社鹤壁市委将积极参与农业面源污染治理示范点建设工作，探索九三学社服务社会主义新农村建设工作新的切入点。

文博会今日开幕

魏小东昨日查看活动筹备情况

本报讯 (记者 李建周)首届中原(鹤壁)文化产业博览交易会开幕在即。10月30日下午，市委书记魏小东到市会展中心查看筹备情况，市领导李军、李成宽、高雅玲、吴广庭参加。

魏小东等市领导先后查看了交易展区、城市展区和书法美术摄影展区，边看边听，边听边问，详细听取组织筹备情况汇报，详细了解展位设计、参会客商数量、安保措施、车辆管理等情况。

魏小东说，这次文博会是我市推动文化产业发展的桥梁，是展示鹤壁城市形象的窗口，也是我市办会能力和工作水平的直接体现，各级各部门一定要高度重视，坚持高标准、高质量，认认真真做好展会期间各项工作，考虑周全、做细做实，确保不出疏漏、圆满成功。一是抓紧时间加大宣传力度，让更多的人特别是周边城市的群众了解、参加文博会，更好发挥文博会的展会资源优势和平台效应，扩大影响力。二是做好展会组织工作，认真梳理完善各项组织方案和预案，对布展、参会、停车等做到精细化管理，严格落实消防安全、施工安全、交通管制、食品卫生检查等措施，避免发生火灾、拥挤踩踏、食品安全等事故，确保场馆内秩序井然、场馆外热闹有序，让参会群众高兴，让参展商满意。三是强化安全保卫，要展示鹤壁城市形象的窗口，也是我市办会能力和工作水平的直接体现，各级各部门一定要高度重视，坚持高标准、高质量，认认真真做好展会期间各项工作，考虑周全、做细做实，确保不出疏漏、圆满成功。

□关注首届中原(鹤壁)文化产业博览交易会

传统文化产业方兴未艾 新兴文化产业风生水起

▶2版

“最受欢迎的10首鹤壁古诗”评出

▶2版、4版

我市副科级以上干部将全部建立个人廉政档案

▶2版

市级领导接访公告

接访地点：市委群众信访工作部(信访局)东二楼信访接待大厅
咨询电话：6685567

接访日期	接访时间	姓名	职务	分管工作
10月31日(星期五)	上午(8:00-12:00)	于燕	市委常委、市政府副市长	负责教育、商务及对外开放、卫生、人口和计划生育、食品药品监管、食品安全、工商管理、质量技术监督等方面的工作；负责联系妇女、儿童工作。

注：1.为便于更多群众有序表达合理诉求，9月26日以来市领导已接访过的信访事项，一个月之内不再重复受理。

2.多人采用走访形式提出共同的信访事项的，应当推选代表，代表人数不得超过5人。

3.市领导按公告的接访日期、时间进行接访，请广大群众按照市领导的分管工作和接访时间有序反映诉求。

深入贯彻落实全省市厅级主要领导干部研讨班辅导报告精神

勇于负责 敢抓善管

——我市社会各界热议“为官要敢于担当”

□本报记者 解静怡

10月27日《鹤壁日报》一版评论《对“为官不为”坚决说不》刊发后，党员干部应该怎样紧紧抓住一个“为”字，切实做到“为官有为”的话题再次成为舆论热点，党员干部如何做到敢于担当，在个人品格、事业发展和具

体工作上勇于担当、善于担当，成为社会各界热议的话题。

敢于担当，是党员干部党性、责任、品质的体现

“在个人品格上，敢于担当，是党员干部党性、责任、品

质的体现。”淇滨区黎阳路办事处锦绣园社区居民刘宗山认为，敢于担当是党员干部职责所系，使命所在，是基本的政治品格和素质要求，尤其是基层干部，敢于负责、勇于担当最突出的表现就是亲自上阵，带头冲锋，“比如我们社区干部主动和居民联系，帮助解决小区菜

园子及供暖等问题，这就是一种敢于担当、勇于负责的体现。只有做到了不推诿、不干事、主动担责任，才能成为受群众欢迎的好干部。”

与刘宗山有着同样看法的市民赵新玲说：“今年年初，淇河两岸野外烧烤等破坏环境的行为时常发生。(下转第三版)

以改革促提升 加快生态活力幸福之城建设进程

——深入贯彻落实市委八届六次全会精神

四季青集团提醒您：
首届中原(鹤壁)文化产业博览交易会 今日开幕